
Studie zur Nutzung von 
Windenergie in Unternehmen
Durchgeführt von YouGov im Auftrag von Allgeier inovar



METHODE

Stichprobe:
500 Unternehmensverantwortliche 

Hintergrund:
Die Umfrage basiert auf Online-Interviews mit 
Mitgliedern des YouGov Panel Deutschland
 

Erhebungszeitraum:
22.08.-30.08.2024
 



1. Um die nachhaltige Energiewende zu erreichen, wer ist Ihrer 
Meinung nach hauptsächlich gefordert, dass Ausbau und 
Nutzung von Windkraft weiter vorangehen?

61%

41%

21%

16%

3%

5%

Die Politik (Bund / Bundesländer /
Gemeinden)

Energieanbieter / die Betreiber von
Windparks

Die gewerblichen Nutzer von Windkraft
(Unternehmen)

Die Bürger

Sonstige

Weiß nicht / keine Angabe

Basis: alle Befragten (500)



2. Welche Rolle spielt Windkraft in Ihrem Unternehmen?

36%

35%

12%

12%

4%

Windkraft wird gar nicht genutzt

Windkraft wird genutzt, es könnte aber noch mehr sein

Windkraft wird bereits ausreichend genutzt

Ich kann die Frage nicht beantworten, da ich mich mit dem
Einsatz von Windkraft in meinem Unternehmen nicht

auskenne

Weiß nicht / keine Angabe

Basis: alle Befragten (500)



3. Wenn Sie an die digitale Reputation von Windparkbetreibern 
denken: Wie gut sind diese Ihrer Meinung nach digital 
aufgestellt, um Prozesse zu vereinfachen?  

15%

32%

7%

36%

11%

Sehr gut - umfassende Nutzung von Technologien
(Projektsteuerung, Vertragsmanagement, kaufmännische
Betriebsführung, Management von Bürgerbeteiligungen…

Gut - Technologien kommen immer stärker zum Einsatz.

Nicht so gut - es wird überwiegend noch mit Excel gearbeitet.

Ich kann die Frage nicht beantworten, da ich keine
Berührungspunkte mit Windparkbetreibern habe

Weiß nicht / keine Angabe

Basis: alle Befragten (500)
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